
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 26
van TINE SOENS
datum: 10 oktober 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Vrijetijdsaanbod voor jongeren in instellingen  -  Studie

De afdeling Jeugd van het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media gaf de opdracht 
aan de Artesis Plantijn Hogeschool Antwerpen om een onderzoek te voeren naar de vrije 
tijd van jongeren die in voorzieningen of instellingen verblijven. Er zou worden nagegaan 
of er een passend vrijetijdsaanbod is en welke rol het bestaande jeugdwerkaanbod daarin 
speelt.

Het onderzoek liep van januari 2015 tot februari 2016. 

1. Werd het onderzoek reeds afgeleverd?

2. Zo ja, kan de minister dit onderzoek ter beschikking stellen van het parlement? Zo 
neen, wanneer kan men de resultaten van het onderzoek verwachten? 

3. Wat zijn volgens de minister de belangrijkste conclusies uit het onderzoek?

4. Koppelt hij aan de conclusies al concrete acties?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 26 van 10 oktober 2016
van TINE SOENS

1. De onderzoeksopdracht werd met een aantal maanden verlengd. De onderzoekers 
van de Artesis-Plantijn Hogeschool hebben het onderzoeksrapport finaal afgeleverd 
aan de afdeling Jeugd van het Departement CJSM op 16 september 2016. De lay-out 
van dit onderzoeksrapport wordt nu opgemaakt. Eind 2016 zal de publicatie 
beschikbaar zijn. De voornaamste resultaten zullen worden voorgesteld op een 
onderzoeksnamiddag in december 2016.

2. Dit onderzoekrapport zal na de presentatie in december 2016 mogelijk ter 
beschikking worden gesteld van het Vlaams parlement.

3. De hoofdconclusies, op basis van de bevraging van een representatieve groep 
jongeren (10-18 jaar, n=445) in residentiële voorzieningen en 85 hulpverleners die 
werken in 79 verschillende residentiële voorzieningen zijn de volgende:

 Plaatsing is jammer genoeg inboeten op vrije tijd en vrijetijdsbesteding

 Vrije tijd fungeert te veel als poortwachter, te weinig als bruggenbouwer

 Vrije tijd staat onder druk voor voorzieningen en jongeren

 Samenwerking met het jeugdwerk is beperkt en functioneel

4. Er wordt nagegaan of er een vervolgonderzoek kan worden uitgeschreven voor het 
ontwikkelen van een reflectie-instrument om vrijetijdsbeleving te meten bij jongeren 
in residentiële voorzieningen op basis van de vragenlijst van het huidige onderzoek. 
Tevens verkennen we de mogelijkheden om lokale jeugddiensten aan te moedigen 
een proactieve houding aan te nemen door systematisch contact op te nemen en 
informatie te bezorgen over het vrijetijdsaanbod in de gemeente aan de 
voorzieningen in de regio. 


